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Protokół Nr XIV/2025 
z obrad czternastej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 24 października 2025 r.  
 

 
Miejsce posiedzenia: sala 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7. 

Obrady rozpoczęto 24 października 2025 r. o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 11:27 
tego samego dnia. 

Sesję prowadziła pani Ilona Lesikowska – Przewodnicząca Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Krzysztof Łukaszewicz 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Anna Nieżórawska - Dyrektor do spraw organizacji Szpitala Tucholskiego 

p. Karolina Dudziak - Dyrektor Tucholskiego Centrum Edukacji 
Zawodowej 

p. Marzena Gruchała - Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej 

p. Jerzy Kornaś - Dyrektor Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych 

p. Tomasz Okrzyński - Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-
Wychowawczego 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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p. Waldemar Ptak - Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego 

p. Krzysztof Noga  - Zastępca Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i 
Agrotechnicznych 

p. Zofia Łącka - Skarbnik Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki  - Radca prawny 

p. Jacek Lorczak - Sekretarz Powiatu 

Media: Tygodnik Tucholski, BoryTucholskie24.info,  

 

Ad. 1. 

Przewodnicząca otworzyła obrady XIV sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, że 
obrady sesji są transmitowane online. Powitała osoby obecne na sesji i zaproszonych gości.  

Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 17 radnych. Rada może obradować i podejmować 
prawomocne uchwały.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 3. 

Do porządku obrad nie wniesiono uwag. Rada będzie obradowała według wcześniej 
przygotowanego porządku obrad.  

Porządek obrad sesji: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Informacja o złożonych oświadczeniach o stanie majątkowym. 

7.  Funkcjonowanie szkół prowadzonych przez Powiat na podstawie raportu oświatowego 
za rok szkolny 2024/2025. 

8.  Sprawozdanie z działalności Szpitala Tucholskiego. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 

10.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2033. 

11.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
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rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 
2025. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Ośrodka Interwencji Kryzysowej i połączenia go 
z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Tucholi. 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich 
przechowywanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów w przypadku 
odstąpienia od dyspozycji usunięcia pojazdu na rok 2026. 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie 
statków lub obiektów pływających na rok 2026. 

16.  Składanie zapytań i interpelacji. 

17.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

18.  Zamknięcie sesji. 

 
Ad. 4. 

Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego: 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu oraz 
przekazany na skrzynki elektroniczne radnych. Do czasu sesji Radni nie zgłosili uwag do 
protokołu. Zapytała, czy radni mają jakieś uwagi. 

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad. 5. 

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 
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Starosta Andrzej Urbański na wstępie przedstawił informację na temat Towarzystwa Rozwoju 
Regionalnego „Promocja Borów Tucholskich”. Następnie przedstawił sprawozdanie 
uzupełniające z pracy Zarządu, które znajduje się w załączeniu do oryginału protokołu. 
Podziękował za zorganizowanie „YOUNGFERENCJI”. 

Radny Eugeniusz Kłopotek nawiązał do wypowiedzi pana Starosty i stwierdził, że przez 9 lat 
Towarzystwo w ogóle nie działało. Oczekuje, ze przynajmniej raz w roku przedstawiciele 
Powiatu przekażą radnym informacje, co w rzeczywistości to Towarzystwo w ciągu roku robiło 
i jak promowało Bory Tucholskie. 

Radny Sławomir Majnert przyłączył się do podziękowań dla dyrektorów szkół. Podziękował 
młodzieży, która stanęła na wysokości zadania.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że miała okazję uczestniczyć w tym wydarzeniu i była pod 
wrażeniem. Na sali panowała cisza, bo była to konferencja dla nich, o nich i wykonana przez 
nich. Ma nadzieję, że to wpisze się w kalendarz imprez.  

Radny Krzysztof Dereszyński zwrócił uwagę, że na stronie Powiatu Tucholskiego w zakładce 
inwestycje drogowe brak aktualnych informacji, a w zakładce „Projekty UE” jest tylko jedno 
zadanie. Poprosił o aktualizację statusu.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że trwa budowa dwóch ścieżek: Gostycyn – Piła 
i w kierunku Jesionowa.  

Radni nie mieli więcej uwag. 

Ad. 6.  

Informacja o złożonych oświadczeniach o stanie majątkowym: 

Przewodnicząca poinformowała, że zostały zamieszczone informacje o oświadczeniach 
majątkowych. Informacje z Urzędu Skarbowego zostały przekazane na skrzynki email. Nie 
otrzymała jeszcze informacji z weryfikacji oświadczeń radnych. Po ich otrzymaniu zostaną one 
przekazane radnym. 

Ad. 7. 

Do punktu „Funkcjonowanie szkół prowadzonych przez Powiat na podstawie raportu 
oświatowego za rok szkolny 2024/2025” głos zabrali: 

Radna Anita Muzioł w imieniu Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki 
dokonała podsumowania funkcjonowania oświaty w Powiecie Tucholskim.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zwrócił uwagę, że radni znają temat, ale sesja jest transmitowana, 
a  mieszkańcy nie mają takiej wiedzy. Zaproponował, aby każdy z dyrektorów powiedział kilka 
zdań o sytuacji w szkole.  

Radny Krzysztof Dereszyński zapytał odnośnie punktu 16 raportu dotyczącego ewaluacji 
zewnętrznych i monitorowania placówek. Jest tam mowa o dwóch doraźnych kontrolach, które 
były prowadzone przez organ nadzoru pedagogicznego. Zapytał, czy w związku z sytuacjami, 
które miały miejsce w pierwszym półroczu w ZSLiA, Zarząd nie prowadził żadnych kontroli.  
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Starosta Andrzej Urbański poinformował, że na fali tego wydarzenia odbyły się kontrole we 
wszystkich placówkach oświatowych. Dotyczyły one stanu budynków, pomieszczeń, 
bezpieczeństwa informacji, monitoringu. Kontrole się zakończyły oprócz ZSLiA, gdzie 
pozostało spotkanie zakańczające.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że na Komisji Finansów również 
analizowano raport oświatowy. Dyrektorzy przedstawili swoje potrzeby w zakresie remontów. 
Była również mowa o funkcjonowaniu placówek oraz o potrzebie szukania rozwiązań 
w związku z coraz mniejszą ilością uczniów.  

Przewodnicząca poinformowała, że raport został zamieszczony w materiale sesyjnym. Każdy 
z oglądających będzie mógł do niego sięgnąć. Zapytała, czy ktoś z Państwa Dyrektorów chciałby 
przedstawić informację. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska przypomniała, że w tabeli w punkcie 21 inwestycje 
i remonty w danych Liceum Ogólnokształcącego należy poprawić błąd. 

Pan Waldemar Ptak przedstawił informację m.in. na temat naboru, egzaminów, realizacji 
podstawy programowej, realizowanych projektów i planowanych inwestycji.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał o klasy mundurowe. 

Pan Waldemar Ptak poinformował, że powstała klasa mundurowa. W klasie jest 30 uczniów. 
Uczniowie już chodzą w mundurach. 

Przewodnicząca podziękowała Dyrektorom za przybycie. 

Ad. 8.  

Do sprawozdania z działalności Szpitala Tucholskiego głos zabrali:  

Pani Anna Nieżórawska poinformowała, że sprawozdanie znajduje się w materiale sesyjnym. 
Przedstawiła informację na temat umów z Narodowym Funduszem Zdrowia. Omówiła 
realizowane i planowane inwestycje.  

Radny Andrzej Myszkowski zwrócił uwagę, że porównując rok 2022 z rokiem 2024 można 
zauważyć, że jest zdecydowanie mniej porad ortopedycznych.  

Pani Anna Nieżórawska odpowiedziała, że w tym roku powinno to już wyglądać inaczej. Szpital 
nawiązał współpracę z grupą ortopedów, którzy udzielają świadczeń w poradni i wykonują 
zabiegi ortopedyczne w chirurgii ogólnej.  

Radny Andrzej Myszkowski stwierdził, że bardzo go to cieszy. Zapytał o remont oddziału 
wewnętrznego i czy będą dyżury na izbie przyjęć lekarzy internistów.  

Pani Anna Nieżórawska poinformowała, że Szpital od listopada zawiesza funkcjonowanie 
oddziału, aby sprawniej i bezpieczniej to zakończyć. Interniści będą pracowali w trybie 
dyżurowym.  

Radny Andrzej Myszkowski dodał, że jest wiele sytuacji, że nie trzeba pacjenta hospitalizować, 
ale potrzebna jest interwencja internistyczna w warunkach szpitalnych.  

Pani Anna Nieżórawska dodała, że część pacjentów przejmie też kardiologia. Zdają sobie 
sprawę, że stanowi to pewną uciążliwość, ale wszystko jest po to, aby było lepiej.  
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Radny Andrzej Myszkowski poprosił, aby pani Dyrektor przekazała na ręce pana Prezesa 
podziękowania i wyrazy uznania dla lekarzy i całego personelu. Zwrócił uwagę, że na placówki 
spada coraz więcej obowiązków administracyjnych. Podziękował za pracę. Dodał, że 
przykładem dobrej pracy jest oddział ginekologiczno-położniczy.  

Pani Anna Nieżórawska poinformowała, że ilość porodów jest cały czas na podobnym 
poziomie, a panie są z coraz bardziej odległych terenów.  

Starosta Andrzej Urbański zwrócił uwagę na ogrom realizowanych projektów. 

Pani Anna Nieżórawska podziękowała za pozyskanie budynku po Zakonie Sióstr. Jest to 
ogromne wydarzenie. Ta infrastruktura będzie zagospodarowywana w przyszłym roku.  

Starosta Andrzej Urbański wyraził uznanie i podziękował, bo wszystkie zadania to kwota około 
40 milionów złotych. Sprawi to, że Szpital przejdzie przeobrażenie na ogromny plus. 
Podziękował Zarządowi Spółki, Dyrekcji, Komisji Zdrowia. Bardzo cieszą go również takie 
mniejsze zadania realizowane przez Spółkę.  

Pani Anna Nieżórawska dopowiedziała, że pan Starosta miał również na myśli modernizację 
Izby Przejęć, która od dawna tego wymagała.  

Radny Eugeniusz Kłopotek przychylił się do tych pozytywnych ocen i opinii. Nie daje mu 
jednak spokoju to co się stało. Jest organ prowadzący, rada nadzorcza, Prezes. Nie potrafi 
przejść do porządku dziennego nad tym, że ktoś taki nie został wychwycony w czasie.  

Pani Anna Nieżórawska powtórzyła to co pan Prezes mówił mediom. Podkreśliła, że te zarzuty 
w żaden sposób nie dotyczyły działalności w Szpitalu. To dotyczyło sfery prywatnej.  

Radny Krzysztof Dereszyński zapytał o przewidywane główne wejście do budynku. Zwrócił 
uwagę, że obecnie jest to dość kolizyjne wejście, którym też wjeżdżają samochody. 

Pani Anna Nieżórawska poinformowała, że pacjenci nie mogą wchodzić tam gdzie podjeżdżają 
karetki.  

Radny Krzysztof Dereszyński zapytał, czy w związku z tym oznakowanie obiektu jest adekwatne 
do stanu  świadomości mieszkańców. Spotyka się z pytaniami, jak wchodzić do Szpitala. 

Pani Anna Nieżórawska odpowiedziała, że to jest przedmiotem planów. Przypomniała, że 
zamknięcie wejścia wymusił Covid.   

Starosta Andrzej Urbański podsumował, że cała przebudowa parteru i połączenie budynków 
zakończy się finalnie tym, że wejście będzie możliwe od strony ulicy Nowodworskiego.  

Przewodnicząca stwierdziła, że to bardzo dobra informacja. Podziękowała za przybycie 
i poprosiła o złożenie podziękowań również na ręce pana Prezesa.  

Ad. 9. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025 głos zabrali: 

Przewodnicząca poinformowała, że do projektu uchwały jest przewidziana autopoprawka 
(w załączeniu do oryginału protokołu).  

Radna Justyna Banaszek–Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Skarbnik Zofia Łącka przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 
Tucholskiego na rok 2025 wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XIV/110/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 10. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2033 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek–Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XIV/111/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 11. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację 
zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2025 głos zabrali:  

Radna Justyna Banaszek–Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób 
niepełnosprawnych na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XIV/112/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 



9 
 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

Ad. 12. 

Do projektu uchwały w sprawie utworzenia Ośrodka Interwencji Kryzysowej i połączenia go 
z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Tucholi głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek–Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia Ośrodka 
Interwencji Kryzysowej i połączenia go z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Tucholi. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XIV/113/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 13.  

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości głos zabrali:  

Przewodnicząca poinformowała, że do projektu uchwały jest autopoprawka.  

Członek Zarządu Waldemar Kierzkowski przedstawił autopoprawkę do projektu. Zmiana 
dotyczy lokalizacji nieruchomości. Omyłkowo wpisano obręb Wysoka. Należy wpisać obręb 
Raciąż.  

Radna Justyna Banaszek–Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
nabycie nieruchomości wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XIV/114/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 14. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich 
przechowywanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia 
od dyspozycji usunięcia pojazdu na rok 2026 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek–Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił, aby podać do publicznej wiadomości informację 
o wysokości stawek.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że stawki są maksymalne zarówno jeżeli chodzi 
o pojazdy jak i statki. Przypadków statków nie było. Przedstawił wysokość stawek.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za 
usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości 
kosztów w przypadku odstąpienia od dyspozycji usunięcia pojazdu na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XIV/115/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 15. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie 
statków lub obiektów pływających na rok 2026 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek–Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat 
za usunięcie i przechowywanie statków lub obiektów pływających na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XIV/115/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 16. 

Składanie zapytań i interpelacji: 
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Przewodnicząca przypomniała, że zapytania i interpelacje zgodnie z ustawą należy składać 
pisemnie. 

Radny Krzysztof Dereszyński przedstawił interpelacje, które złożył w formie pisemnej.  

Ad. 17. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Wicestarosta Jerzy Kowalik poinformował, że wspólnie z Przewodniczącym Komisji 
Aleksandrem Fennigiem brał udział  w uroczystości wręczenia tytułu Honorowego Obywatela 
Gminy Tuchola pani Marioli Gacy. Przedstawił pokrótce osobę pani doktor.  

Radny Eugeniusz Kłopotek poinformował, że w niedzielę na Wojewódzkim Zjeździe Polskiego 
Stronnictwa Ludowego powierzono mu godność Wojewódzkiego Honorowego Prezesa 
Polskiego Stronnictwa Ludowego. 

Przewodnicząca pogratulowała panu radnemu. 

Radny Krzysztof Dereszyński złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad kolejnej sesji 
wystąpienia przedstawiciela wydziału odpowiedzialnego za obszar związany z promocją, 
rozwojem lokalnym i przedstawienie aktualnego statusu działań, planów na rok przyszły, 
związanych z aktywnym uczestnictwem i integrujących lokalnych społeczników oraz 
wychodzących poza nasz region. Złożył oświadczenie dotyczące sprawy z września. Zaraz po 
ubiegłej sesji część radnych delegowała się na obchody Dni Gwarków w Tarnowskich Górach. 
Była na nich obecna delegacja Zarządu i wybranych radnych z Powiatu. Były też delegacje 
z Cechu Rzemiosła i Przedsiębiorczości oraz Kurkowego Bractwa Strzeleckiego. Zwrócił się 
z apelem na przyszłość do pana Starosty o lepszą komunikację i koordynację dla dobra 
wizerunkowego przy tego typu okazjach. Wspólnie reprezentowali region, a w praktyce byli tam 
oddzielnie. Przedstawiciele Cechu i Bractwa uczestniczyli w specjalnej sesji Rady Powiatu 
Tarnogórskiego. Nie było delegacji z naszej Rady. Przez całą imprezę widzieli się raz z daleka 
machając w trakcie Pochodu Gwarków. Uważa, że warto, dla dobra naszego Powiatu, nad tym 
obszarem popracować.  

Radna Anita Muzioł ponownie zwróciła się z prośbą o odnowienie pasów bocznych na drodze 
1009C na trasie Tuchola-Raciąż. Składała z tego powodu interpelację w ubiegłym roku. 
Otrzymała odpowiedź, za którą bardzo dziękuje. Myśli, że warunki są na tyle sprzyjające, aby 
była możliwość odnowienia tych pasów, co podniesie bezpieczeństwo. Zwróciła uwagę na 
często występujące mgły, co utrudnia widoczność. Jest mnóstwo drzew. Trasą poruszają się 
również piesi. Prosi o wzięcie pod uwagę tej drogi.  

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że na sesji, w której uczestniczył Dyrektor 
Zarządu Dróg Powiatowych otrzymała zapewnienie, że pobocza drogi Wieszczyce – Sławęcin 
na odcinku Wieszczyce - Kęsowo do skrzyżowania z drogą na Jeleńcz zostaną uzupełnione 
w tym roku. W okresie jesiennym stoi woda, tworzy się błoto. Drogą porusza się bardzo dużo 
samochodów ciężarowych. Droga jest wąska i trzeba uciekać na pobocze. Poprosiła 
o uzupełnienie tych poboczy.  

Radny Antoni Lewandowski przypomniał o wykoszeniu pobocza przy drodze powiatowej 
z Lubiewa do Minikowa przy skręcie na drogę gminną do Bysławka. Zgłaszał ten problem kilka 
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razy i dalej to pobocze nie jest wykoszone. Można się przyjrzeć jak pięknie są wykaszane 
pobocza w Powiecie Świeckim przy drodze wojewódzkiej. Przy tej drodze z Bysławka trzeba 
wyjechać do połowy drogi powiatowej, aby zobaczyć czy coś jedzie z kierunku Lubiewa. 

Przewodnicząca poinformowała, że wnioski zostaną przekazane. 

Radny Krzysztof Dereszyński odczytał odpowiedź od pani Przewodniczącej w kontekście 
zapytań, które złożył na poprzedniej sesji. Odpowiedź dotyczyła braku możliwości 
przygotowania szczegółowego scenariusza i harmonogramu realizacji konkretnych inwestycji 
drogowych na najbliższe dwa lata. Dyskutowano na ten temat na posiedzeniu Komisji 
Finansów, na którą byli zaproszeni włodarze gmin. Podniósł apel i publicznie go ponowił, aby 
przy planach kierować się obiektywnie dobrem całego Powiatu, bez faworyzacji jednej wybranej 
gminy. Ponowił również to co powiedział w kontekście komunikacji i polityki komunikacyjnej 
Starostwa. Radni i mieszkańcy są zainteresowani obiektywnym  i rzetelnym przedstawieniem 
pomysłów na rozwój sieci dróg w powiecie. Przypomniał, że na poprzedniej sesji też padło 
pytanie dotyczące utworzenia kalendarza wydarzeń, imprez i innych uroczystości w Powiecie. 
Otrzymał informację, że Wydział Organizacyjny Starostwa Powiatowego podjął działania 
zmierzające do utworzenia takowego kalendarza, ale podkreślając, że skuteczna realizacja tego 
przedsięwzięcia będzie możliwa wyłącznie przy aktywnym zaangażowaniu podmiotów 
odpowiedzialnych za organizację poszczególnych wydarzeń.  

Radny Andrzej Pruszak podziękował za odnowienie drogi Rosochatka – Śliwice wraz ze ścinką 
poboczy. Droga jest wykonana solidnie. Zgłaszał również zapadnięte studzienki. Jest to 
w trakcie realizacji, za co podziękował. Zwrócił się o wykonanie przeglądu drogi Śliwice – Łąski 
Piec i rozważenie, czy nie trzeba zrobić powierzchniowego odnowienia drogi. Były wykonywane 
tam doraźne naprawy, ale zaczynają się pojawiać dziury. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że droga do Łąskiego Pieca wymaga naprawy, ale 
w tym roku może być już problem z wykonaniem. Przyjął wszystkie uwagi. Liczył na ich 
wcześniejszą realizację. Chce żeby się skupić na dokończeniu inwestycji, które kosztują wiele 
milionów i są dofinansowane. Przypomniał, że jest jedna osoba, która ogłasza przetargi i jedna 
osoba z wykształceniem technicznym, które pozwala na kierowanie robotami czy 
projektowanie. Dodał, że w miarę możliwości wszystkie drobniejsze prace będą wykonywane.  

Ad. 18.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady XIV sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

Protokołowała:       Przewodnicząca 
                                R a d y   P o w i a t u  

Elżbieta Damasiewicz      

           Ilona Lesikowska 

 

 


